

"Θερμό" αναμένεται να είναι το καλοκαίρι για την Υγεία. Ήδη, αύριο, οι εργαζόμενοι στα δημόσια νοσοκομεία υποδέχονται τον νέο υπουργό Υγείας με κινητοποιήσεις, αντιδρώντας σε ενδεχόμενο λουκέτο νοσηλευτικών ιδρυμάτων.

Της **Νικολέττας Μπούκα**
nikolettaboutouka@yahoo.gr

Συγκεκριμένα, η Πανελλήνια Ομοσπονδία Εργαζομένων Δημόσιων Νοσοκομείων (ΠΟΕΔΗΝ) έχει εξαγγείλει για αύριο πεντάωρη πανελλαδική στάση εργασίας από τις 10 το πρωί έως τις 3 μετά το μεσημέρι. Επίσης, στις 11 το πρωί θα πραγματοποιηθούν συγκεντρώσεις διαμαρτυρίας έξω από το υπουργείο Υγείας στην Αθήνα κι έξω από τα γραφεία της 3ης και 4ης Υγειονομικής Περιφέρειας στη Θεσσαλονίκη.

"Η αλλαγή στην ηγεσία του υπουργείου Υγείας αναμένεται να επιδεινώσει την κατάσταση στην οποία έχουν περιέλθει τα δημόσια νοσοκομεία. Θεωρούμε ότι ο νέος υπουργός θα θέσει σε άμεση εφαρμογή τις μνημονιακές πολιτικές και δεν αποκλείεται να δούμε νοσοκομεία να κλείνουν. Ο απερχόμενος υπουργός φαίνεται ότι καθυστερούσε τις αλλαγές, πιθανόν διότι δεν ήθελε να χρεωθεί απολύσεις στο χώρο της Υγείας", δηλώνει στη "Μ" ο αντιπρόεδρος της ΠΟΕΔΗΝ **Πέτρος Κετικιάδης**.

Παράλληλα, αναφέρει ότι, σύμφωνα με τις υπάρχουσες διαρροές, στη Θεσσαλονίκη αναμένεται να κλείσει το νοσοκομείο "Παναγία", ενώ το Ειδικών Παθήσεων και το Δερματικών και Αφροδίσια Νόσων θα συγχωνευτούν με το "Ιπποκράτειο". Μάλιστα, αυτό που σε ανύποπτο χρόνο έχει διαμνησθεί από το υπουργείο είναι ότι σε β' φάση τα νοσοκομεία που θα συγχωνευτούν δεν θα... υπάρχουν.

ΚΑΤΑΣΤΡΟΦΙΚΑ ΤΑ ΛΟΥΚΕΤΑ

Σε ανακοίνωσή της, η ΠΟΕΔΗΝ επισημαίνει ότι η κυβέρνηση, πρόθυμη όπως πάντα στις μνημονιακές δεσμεύσεις,



Αντιδρούν σε ενδεχόμενα λουκέτα νοσηλευτικών ιδρυμάτων

Νοσοκομεία Ξανά στο δρόμο οι εργαζόμενοι

«Άγιος Παύλος» Κατάληψη των γραφείων από τους γιατρούς

Μετά τη γενική συνέλευση των γιατρών του νοσοκομείου "Άγιος Παύλος", αποφασίστηκε να προχωρήσουν σήμερα, στις 8.30 το πρωί, σε κατάληψη των γραφείων της διοίκησης του νοσηλευτικού ιδρύματος, καθώς παραμένουν απλήρωτοι επί 8 μήνες.

μετά το πραξικοπηματικό λουκέτο που έβαλε στην ΕΡΤ συνεχίζει την καταστροφική πολιτική στο κοινωνικό κράτος, συγχωνεύοντας και καταργώντας νοσοκομειακές μονάδες.

"Πάνω από πενήντα μικρά και μεσαία νοσοκομεία διασυνδέθηκαν με μεγαλύτερα έως ενιαία Νομικά Πρόσωπα Δημοσίου Δικαίου (Ν. 4052/2011). Το κλιμάκιο της τρώικας ζήτησε από τον υπουρ-

γό Υγείας επιτάχυνση του χρονοδιαγράμματος ολοκλήρωσης της κατάρτησής τους. Από την κυβέρνηση άρχισαν ήδη να διαρρέουν πληροφορίες για λουκέτα σε νοσοκομεία ή μετατροπή τους σε κέντρα υγείας αστικού τύπου", αναφέρεται στην ανακοίνωση της ΠΟΕΔΗΝ.

Παράλληλα, τονίζεται ότι το προσωπικό των καταργημένων νοσοκομείων κινδυνεύει να μείνει χωρίς οργανική κάλυψη, με συνέπεια να τίθεται σε διαδικασία κινητικότητας ή απόλυσης. Ταυτόχρονα, οι οργανισμοί των νοσοκομείων "μαγειρεύονται" για μεγάλο χρονικό διάστημα, με προφανή μεθόδευση την περαιτέρω μείωση τμημάτων, κλινών, κλινικών και οργανικών θέσεων.

Πάντως, δύσκολη είναι η δουλειά του νέου υπουργού Υγείας **Αδωνη Γεωργιάδη**, ο οποίος έχει να λύσει σοβαρά ζητήματα που εκκρεμούν. Το πρώτο "αγκάθι" είναι η μαύρη τρύπα του ΕΟΠΥΥ, η οποία εκτιμάται ότι θα φτάσει τα 1,2 δισ. ευρώ το 2013, ενώ σε περίπτωση που δεν ληφθούν μέτρα, το ποσό αυτό θα εκτοξευτεί στα 2,5 δισ. ευρώ το 2014. Το δεύτερο "αγ-



Θεωρούμε ότι ο νέος υπουργός θα θέσει σε άμεση εφαρμογή τις μνημονιακές πολιτικές και δεν αποκλείεται να δούμε νοσοκομεία να κλείνουν. Ο απερχόμενος υπουργός φαίνεται ότι καθυστερούσε τις αλλαγές, πιθανόν διότι δεν ήθελε να χρεωθεί απολύσεις στο χώρο της Υγείας

ΠΕΤΡΟΣ ΚΕΤΙΚΙΑΔΗΣ
ΑΝΤΙΠΡΟΕΔΡΟΣ ΤΗΣ ΠΟΕΔΗΝ

κάθι" είναι η προώθηση των συγχωνεύσεων και των λουκέτων σε δημόσια νοσοκομεία, κάτι στο οποίο δεν προχώρησε ο Ανδρέας Λυκουρέντζος. Επιπλέον, σε καμία περίπτωση δεν πρέπει οι διοικητές των νοσοκομείων να ξεπεράσουν τους προϋπολογισμούς των νοσηλευτικών ιδρυμάτων, διότι σε τέτοια περίπτωση δεν αποκλείεται η τρώικα να ζητήσει και νέες περικοπές.